肺癌和结直肠癌筛查应用建设管理
1.项目背景
目前，中国的癌症发病和死亡形势越发严重，是国民健康的主要威胁。癌症的防控工作受到了党和国家的高度重视。中国医学科学院肿瘤医院一直在癌症防治工作中发挥领军作用。
自2012年“城市癌症早诊早治项目”启动以来，中国医学科学院肿瘤医院领导各项目参与单位，在全国城市地区针对城市高发的五大类癌症——肺癌、结直肠癌、乳腺癌、上消化道癌和肝癌，开展危险因素调查、高危人群风险评估、临床筛查、卫生经济学评估和随访工作。至当前，项目已覆盖全国20个省份45个城市，累计完成问卷调查300余万例，评估出的癌症高风险人群130余万例，临床筛查90万余人次，阳性或疑似癌症检出8余万例。在我国癌症防控领域积累了海量的科学数据，数据已逐渐成为制定癌症防治策略、开展癌症研究的重要基础信息。但目前各数据库之间均为独立孤岛，不同数据库直接不能进行有效的数据整合与互通，收集到的资源数据存在数据不规范不统一等问题，为肿瘤数据收集、共享和利用带来极大的不便；此外卫生行政部门，临床科研以及社会各界对监测数据的需求不断增加。
为适应我国社会经济发展的形势，满足肺癌和结直肠癌防治工作的需求，建立肺癌和结直肠癌筛查应用建设管理项目，实现准确、高效收集我国城镇居民肺癌和结直肠癌风险因素暴露信息和结局事件、构建和优化研究队列的多维度和动态随访数据库，建立和完善覆盖肺癌和结直肠癌筛查全周期的肿瘤研究队列是当务之急。
2.项目目标
本项目旨在建立和完善覆盖肺癌和结直肠癌筛查全周期的肿瘤研究队列，通过基于web服务技术和智能客户端的信息采集追踪系统，联合专业癌症筛查的高精度随访，准确、高效收集我国城镇居民肺癌和结直肠癌风险因素暴露信息和结局事件；构建和优化研究队列的多维度和动态随访数据库；同时加强我国大型人群队列标准化研究，为同类研究提供借鉴和参考。
3.项目建设内容
（1）项目建设内容一览表
	序号
	建设内容名称
	数量

	1
	建立和开发智能客户端
	1

	2
	随访系统建立和维护
	1

	3
	个体化APP建立和应用
	1


（2）建设内容规格参数要求
1.建立和开发智能客户端 
建立智能客户端，实现系统用户自定义设置肺癌和结直肠癌评估与筛查标准。增加系统用户和受试者的自定义权限。
投标人应充分研究和理解采购人的需求并给出业务流程，包括但不限于评估和筛查业务流程，并完成下述功能的开发。具体功能要求如下：
· 在基础的筛查设置原则上可根据受试者的选择进行筛查确认，不筛查者记录原因及去向。
· 可自定义配置相关的血液检查项目。
· 支持录入肺癌和结直肠癌评估问卷，并根据模型计算评估结果。
· 支持查看评估受试者信息。
· 支持筛查医院放号，评估机构根据放号号源给受试者预约筛查。
· 支持查看APP端评估问卷为APP段用户记录筛查结果。
· 支持筛查报告根据筛查结果自动抓取。
· 可以实现机构管理，维护机构基本信息，包括机构介绍、机构位置信息。
· 支持系统后台基本管理包括用户管理、权限管理。
· 实现筛查人群的样本信息录入，包括各种肿瘤标志物，生化信息，常规项目的结果录入，报告推送报告打印。
2.随访系统建立和维护 
系统主要实现随访模板编辑管理、用户管理、随访任务设定、提醒及查询；实现主要信息自动获取、随访结果导出、检验检查结果的查询及获取。具体要求如下
1、随访项目模板
允许用户建立规范化、可重复使用的随访项目模板（包括随访项目内容和格式）。每个模板的内容需包括随访项目、初始化项目和预设汇总分析项目三大类。随访项目即一条随访问题，例如体温、饮食、用药。初始化项目需根据病人的就诊资料整理的病人医疗数据，例如肿瘤病人的确诊时间。预设汇总分析项目需根据模板数据预先定义好的汇总分析项目，可以导出所占百分比相关分析报表。
2、随访用户管理
根据中心对随访工作的管理模式，将患者关怀服务平台的用户分为不同角色，包括不限于随访系统管理员（管理中心人员）、随访人员的基本配置，系统用户及模板的使用和停用。随访管理员可创建模板、分配随访任务及审查随访任务完成情况，随访人员可登记随访任务，查看及汇总分析随访结果。随访人员则具有申领及完成随访任务，查看及修改随访结果的功能。
3、患者资料管理
记录患者的基本资料，每个患者有唯一的ID,基本资料包含：患者的姓名、ID号、地址、婚姻、联系人与患者的关系及其电话（至少两个电话）；（可追加字段）最终就诊结果住院资料：记录患者每次住院的情况，包含：入院时间，入院及诊断、所属科室、主治医生、治疗情况、出院时间、出院小结；门诊资料：记录患者每次门诊病历及相关信息，包含：门诊时间、诊断、就诊科室、接诊医生、检查治疗、处理情况。
4、健康宣教的知识库
提供健康宣教知识库管理，疾病知识、护理常规、最新疾病库、最新药品库、另外可添加不同的知识条目,每个知识条目可设置对应的知识标签，设置随访问卷时，可关联该问卷对应的宣教知识。同步以短信发至患者手机，随访人员均可视。
5、执行随访任务
随访员用自己的账户登录系统，完成随访任务中的“今日工作”、“过期工作中”随访任务：拨打列表中患者的电话，根据“待访问卷中”问题与患者进行对话，并根据患者的反馈，选择对应的问卷答案，保存并进行统计分析。
3.个体化APP建立和应用
实现终端用户自助评估预约检查全流程，健康防控自主化。
投标人应充分研究和理解采购人的需求并给出业务流程，包括但不限于用户自助评估和预约检查业务流程，并完成下述功能的开发：
· 支持通过填写问卷根据模型自动计算肺癌和结直肠癌高低危风险结果。
· 肺癌或结直肠癌高危用户应可以通过终端预约市内的筛查医院进行检查。
· 肺癌或结直肠癌高危用户应可以通过终端获取电子筛查报告。
· 支持癌症相关科普文章的阅读。
· 支持适配多系统版本、多机型多设备型号。
· 支持APP基础设置如绑定信息、登录密码。
4.系统技术要求
（1）总体要求
总体上要求项目采用先进、成熟的技术，保证技术先进性，保证投资的有效性和延续性，支持常用的操作系统、数据库、应用服务器和开发工具软件平台，应能够保证系统的安全、可靠稳定的运行，可伸缩、可扩展、方便移植，具有高可用性和高响应速度，并易于维护，开发部署灵活。
（2）技术应用的架构先进性
需采用业界近年发展的各项新技术，包括不限于分布式存储、SOA（面向服务的体系结构）。不仅要进行应用环境的综合分析评价，还要对应用软件、平台系统、底层架构开发所用的数据库系统及开发工具及所选择的开发方法、开发策略、开发规范、软件开发所贯穿的管理思想诸方面做出全面的考虑。另外，需要以全生命周期的观点对系统投运后的持续修改完善、功能扩充、维护升级、技术更新、集成协同方面进行统筹设计。
系统采用B/S架构，前端设计应符合W3C国际万维网联盟的HTML5技术，针对数据信息进行展示和处理，应在充分利用HTML5特性的基础上，结合层叠样式表技术的升级版本CSS3，对基于Chromium内核的主流浏览器的兼容。
（3）注重整体架构设计
将采购人信息化所涉的硬件、软件、辅助设施在整体服务体系建设的顶层设计下，作为有机整体进行建设设计与优化，以信息化基础设施、企业应用架构的观点进行统筹考虑，而不是传统单一应用系统的建设方式。
（4）平台化的体系架构
将信息化基础设施进行分层设计，包括具体应用与功能应用的分层、应用与数据分层、不同类型数据的分层，杜绝传统建设中只以具体应用系统建设为重点的“单层”建设方式，保证整体信息基础设施的灵活性、可扩展性、厂商兼容性、可维护性要求。
（5）系统性能要求
查询类任务≤3秒；计算类任务≤10秒。
系统需要支持同时并发数≥500个（同时在线）。
5.项目安全要求
要求投标人参考国家相关法律法规、政策标准、行业规范开发本项目相关系统，并建立完整有效的项目系统以及安全管理方案，保障项目系统的安全稳定运行。能够对系统数据的机密性、完整性、可用性以及个人隐私保护等相关安全技术进行描述。
同时应满足但不限于如下要求：
提供满足国家标准的安全管理体系框架和安全管理方案，包括不限于安全管理制度、应用安全、数据存储、数据脱敏、数据传输、数据访问控制等安全。安全管理体系框架和安全管理方案需遵循国家法律法规、政策标准、行业规范。
系统对账号进行权限管理，要求必须具备分级权限管理，同时对超级用户和管理员用户特权进行安全管理，保证信息使用安全，保证防止非授权用户的侵入。
采用国际主流的不可逆加密算法MD5或国家标准SM3加密方式加密密码等信息，确保信息安全。
对敏感数据进行脱敏转换，保证个人隐私安全。
采用Https安全技术，保证数据传输安全。
数据访问控制需采用分级权限管理，系统对账号进行权限管理，同时对超级用户和管理员用户特权进行安全管理，保证信息使用安全，保证防止非授权用户的侵入。
6.项目实施要求
投标人应提供详细的项目实施与管理方案，内容包括但不限于项目管理、项目实施及进度计划等内容，并给出进度计划控制办法以及保障措施，确保能够按照项目时间要求完成项目实施与管理。
（1）项目实施交付时间：合同签订之日起3个月内交付。
（2）项目实施地点：采购人指定的地点。
（2）项目实施地点：采购人指定的地点。
（3）项目团队要求：至少应为本项目配备项目管理、技术负责人、设计开发及测试、部署实施、培训、运行维护等人员，明确各岗位的职责和任职资格，并确保人员配置科学、合理。
投标人配备的项目经理须专职并全程负责本项目实施与管理，应具有较强的组织协调能力，有足够的人力、物力及财力调配权，做好日常资源管理工作，并直接控制项目管理计划的各个要素。项目经理应具有4年以上类似项目管理经验。
投标人配备的技术负责人，须专职并全程负责本项目技术管理与指导工作。应制定本项目相关技术方案，识别本项目实施中关键技术及风险，并指导技术方案的具体实现。技术负责人须具有4年以上相关技术经验。
投标人配备的软件开发人员应具备系统开发能力与经验。
7.人员培训要求
针对本项目的人员培训，投标人需提供详细、合理、完整的培训方案，培训方案至少包括培训目标、培训计划、培训对象、用户答疑渠道，并按照上述要求进行详细说明。通过培训使系统使用人员能够熟练的掌握系统使用和维护方法，使其能够独立管理、使用和维护系统。同时投标人应提供培训所需计划和教材，培训教材格式包括视频教材、用户操作手册、培训PPT，培训所使用的语言和教材必须是中文。
8.项目验收要求
（1）项目验收需达到的标准与验收流程
在合同规定的时间内完成项目所有内容建设，经投标人自测试通过后，由投标人提交项目验收申请，采购人在接到书面验收申请后，组织对项目系统功能、技术文档等进行整体验收，并根据与采购人确定的验收核验清单提交相关交付物，全部验收通过后，双方签署《验收单》。验收不合格的，投标人需根据采购人意见整改至达到验收要求。
（2）验收交付物要求
投标人须保证提供详细的项目交付物，交付物包括但不限于项目技术文档及软件需求说明书、设计文档、测试报告、部署文档，以及项目相关过程管理文档及其电子版材料。
9.售后服务要求
投标人应建立响应及时、专业化的技术服务团队，并提供完整可行的售后技术服务方案，技术支持服务应具有一整套规范的技术支持服务运作体系和流程，指定稳定的技术服务队伍，提供故障诊断、技术咨询等全方位的技术支持服务。
质保期限：项目验收合格之日起3年。
当系统发生故障时，及时响应并进行故障处理。投标人应提供实时在线的客户服务，具备灵活多样的通讯手段，提供7*24小时实时响应服务。
服务要求如下：
· 响应时间
投标人在接到故障报修要求时，0.5小时内做出明确响应，在4小时内给出处理方案。如需到现场处理故障的，投标人应于8小时内到现场提供故障处理服务并于24小时内解决问题。
· 技术咨询服务
投标人应提供7*24小时技术咨询服务，在接到技术支持及业务咨询时，应为系统使用人员提供业务交流及技术支持服务。
· 故障诊断与排除服务
当接到用户申告故障服务请求后，投标人应提供远程或上门进行故障诊断与排除服务，技术服务执行过程接受客户的监督和检查。
· 软件升级优化服务
质保期内对于因政策变动、关联系统调整、管理规范调整、应用需求变更原因进行的升级优化服务，必须对采购人做驻场培训和指导。
· 系统BUG修复
在维护合同有效期内，免费提供BUG问题的修复。
· 备份与还原服务
投标人应提供系统备份服务，必要时须提供系统还原服务。以防止由于操作失误、系统故障等因素或意外原因导致数据丢失。
· 季度巡检服务
每季度不少于1次现场对系统进行全面巡检服务，及时发现和排除潜在问题或故障隐患，保证系统的稳定运行。
