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1. 背景
在计算机、手机、办公软件广泛使用的今天，纸张逐步被电子文档替代，手工操作逐步被电子化流程替代。人们的工作方式从人工纸张传递，到单机操作，再进一步向着便捷、全面、安全的信息共享、协同工作转变，传统办公方式正在发生巨变。
我院全称中国医学科学院肿瘤医院，始建于1958年，三级甲等医院，是国家肿瘤临床医学研究中心、国家肿瘤规范化诊治质控中心、国家食品药品监督管理局认证的国家药物临床研究中心所在地，是集医教研防于一体，全方位开展肿瘤相关基础研究和临床诊治的国家标志性肿瘤专科医院。2011年底，我院建立了协同办公平台，平台提供信息发布管理、内部邮件管理、考勤管理、数据决策支持等功能，覆盖全院职能、基础、医疗七十余科室，基本满足医院日常信息公示、内部文件传递、考勤上报等工作需要。在使用过程中，医院各科室人员对协同办公系统有了一定了解，积累了一定的使用经验，对系统的功能提出很多了新想法。
医院希望通过建设新的协同办公平台，满足医院各科室对流程管理、文档管理、廉洁风险监控等工作不断提升的需求，进一步加强医院管理，提高医院行政工作效率。
2. 总体目标

通过建立以“信息交换、资源共享”为核心的协同办公系统，满足我院所行政、临床、教学、科研各类部门和部门人员日常办公、信息交互、资源共享、数据利用的需要，形成覆盖全院的权限清晰的灵活、高效的的办公平台；在实现办公流程信息化的同时，实现与其他日常业务系统的无缝衔接，形成综合、便捷的常用业务入口。

· 依据相关行政管理制度和规定，通过技术手段，一定程度上规范和优化医院行政事务流程，强化医院行政管理力度。

· 建立院内权限清晰的信息发布、信息交流的平台，使院内各部门信息发布畅通、安全，并实现各科室间无障碍的信息流通与交流，同时进一步保障院务信息的公开、公正、透明。

· 整合日常业务系统入口、集成常用办公功能及提供个性化服务，形成部门、个人日常办公的综合门户。
· 建立有效的办公信息安全保障体系，满足硬件、系统、应用各级别的信息安全需要。

3. 协同办公平台功能需求

3.1. 信息门户管理

    在协同办公平台中实现医院、部门、人员等多级门户管理。
3.1.1. 医院办公门户管理

· 院级公共信息发布平台：发布医院通知公告、新闻、规章制度、办事指南、每日活动、总值班/听班表、早会信息、“三重一大”事项信息等。
· 根据不同权限，显示权限可操作的办公系统中的各项功能，如：流程管理、文档管理、考勤上报、会议管理、电话簿等功能。
· 外部系统登录入口：提供与其他系统集成后的单点登陆入口。

3.1.2. 部门门户管理

· 部门级公共信息发布平台：发布部门通知公告、新闻、规章制度、办事指南、每日活动、学习培训资料、考核指标等信息。

· 部门可实现的办事功能入口。
· 后台管理员可灵活配置部门门户版式、可用功能。
3.1.3. 个人门户管理

· 显示个人待办事宜，如：待办审批、待阅内部邮件、日程提醒等。
· 提供与个人相关的流程办理入口。

· 个人办公相关功能：个人日程、个人文档、个人通讯录等。
· 个人应可灵活配置个人门户所能显示的功能模块。

3.1.4. 影音资料管理

· 可将院内照片、视频等影音资料可分门别类，建立在协同办公平台上。

· 可录入照片、视频的说明信息，包括名称、关键字、拍摄时间等。

· 可根据资料名称等条件进行快速查找。

· 对拷贝和下载进行权限控制。

3.1.5. 电子报刊管理

· 可编辑和发布电子版院所报、纪检之窗等院内报刊。

· 页面展现应图文并茂。

· 可对通过新闻名称、期号等进行快速检索。

3.1.6. 信息发布管理

· 根据用户权限，实现全院/科室不同级别的通知通告、新闻要闻的后台编辑、审核、前台发布。

· 实现有权限的用户可根据新闻通告的重要性，将信息发布至协同办公平台门户首页。

· 新闻信息可添加文字、图片、视频、文档附件等多种内容。

· 对待发布的信息内容可设置和进行多级审批后，再正式发布。

· 提供信息发布、浏览的权限管理。

· 在安全体系完善前提下，预留与外网门户网站信息发布接口，根据医院情况开放。

3.2. 流程管理
3.2.1. 自定义数据表
· 允许有权限的用户创建自定义数据表，可自定义数据结构、表之间的关联关系等。

· 数据类型展现方式可自定义为文本框、密码输入框、单选/多选、下拉列表、日期/时间、自动编号、附件上传、计算规则等类型。

· 可设定自定义表字段在模块或流程中可否为查询条件、可否显示等信息。
3.2.2. 自定义表单

· 结合自定义数据库表，用户可进行自定义表单设计，可设计显示模板和打印模板。
· 整个设计工具采用HTML编辑器完成，允许用户结合word/excel等工具软件创建表单应用并导入。
3.2.3. 流程设计
· 提供图形化流程设计界面。

· 可对流程进行分类管理。
· 可复制已有流程另存为新流程。
· 可绑定各类表单。

· 支持并行、分支、时间等流程判断条件。

· 流程设计绑定组织机构，支持根据角色、岗位、职务、部门负责人、分管领导等多种分类方式为每一个环节分配执行人员。

· 有流程设计、使用、管理等操作的权限管理。

3.2.4. 流转过程

· 支持会签、审批、阅办、拟办、分发等功能。

· 支持按照已设定的条件自动判断下一环节。支持特殊情况下手工选择下一环节。

· 支持按照已设定的待执行人自动通知相关人员做流程处理。支持特殊情况下临时调整待执行人或由待执行人委托其他人执行。
· 执行人签字环节支持CA电子签名。

· 在各流程过程，可根据实际工作要求，打印相关纸质单据。

· 各执行环节有日志记录，授权用户可进行查看、追踪、催办等操作。
· 流程能上传附件，支持word（2003/2007）、excel（2003/2007）、pdf等格式。对带有附件的流程，审核人可在线批示或修改附件内容（word格式），系统保留批示和修改痕迹，并记录操作人员和操作时间。
3.2.5. 流程归档

· 流程结束后，可自动归档。

· 预留与外部档案系统的归档接口。

3.3. 公文管理

3.3.1. 发文管理

    实现发文工作的拟稿、审批、签发各环节全过程自动化管理。
· 支持后台管理用户灵活定义发文单、发文稿纸、套红模板，针对不同公文类别定义不同发文流程。

· 支持发文文号管理，按不同发文部门进行发文编号管理。
· 可上传附件，支持word（2003/2007）、excel（2003/2007）、pdf等文件格式。经手人可在线批示或修改附件内容，系统保留批示和修改痕迹，并记录操作人员和操作时间。

· 可按日期、编号、发文单位、标题关键字、主题词等进行组合查询。

· 支持CA电子签名。
3.3.2. 收文管理

    实现收文工作的登记、拟办、批办、承办等各环节全过程电子化管理。

· 收文登记：可记录文件标题、收文日期、收文编号、来文单位、来文编号、密级等必要登记信息。

·     支持以扫描件或电子文件等形式导入附件：扫描件形式支持一键式将纸质文件扫描入系统；电子文件形式支持word（2003/2007）、excel（2003/2007）、pdf、图片等安全允许的文件类型；预留上级管理部门电子公文交换系统接口，支持通过交换系统收取电子公文，根据医院实际情况启用。

· 支持有权限的用户针对不同类型公文，定义各种类型公文的收文流程。
· 支持特殊情况下对流程进行特殊处理，如临时调整待执行人或由待执行人委托其他人执行。

· 支持多人并行传阅。
· 公文内容在流转过程中，有权限的用户可进行在线编辑修改，系统保留修改痕迹，记录文件经手人的批示意见。
· 可按日期、编号、来文单位、标题关键字等进行单独和组合查询。

· 支持CA电子签名。
3.3.3. 公文追踪与督办

· 支持有权限的用户查看、追踪公文流转各环节情况。

· 提供催办督办功能，通过多种方式进行提醒（窗口提醒、即时消息、留言信息、手机短信等）。

3.3.4. 公文交换

· 预留上级管理部门电子公文交换系统接口。支持通过交换系统收发电子公文，根据医院实际情况启用。
3.3.5. 公文统计

· 对收文、发文情况提供易用的统计功能。
3.3.6. 公文归档

· 预留与档案系统接口，收发公文处理完毕后，自动归档到档案管理系统中。

3.4. 文档管理

· 提供文档浏览首页，可划分为知识类文档、医院工作文档、科室工作文档，个人工作文档等不同分类或栏目。
· 支持有权限的用户对文件目录的增加、编辑、删除、移动，支持增加多级下级目录。支持有权限的用户在目录中上传、增加、编辑、移动文档，文档类型包括word、excel、ppt、pdf、图片等各类安全允许的文件类型。可根据文档名称进行判重和提示，附件可按文件夹上传。

· 可按医院、科室、个人、角色、岗位等级别，设置对文件分类、文件目录及单个文档的操作权限，以及设置管理、阅读、下载、拷贝、编辑、移动、删除等操作权限。
· 支持为文档录入关键字、领导批示内容、办理时间、办理人、办理结果、文件号、文件来源等信息，便于日后查询。
· 提供灵活高效的文档搜索功能：可模糊查询，可对目录、文档内容进行查找，可选择搜索范围。支持批量导出搜索结果及相应附件。
· 提供与扫描仪连接功能，可直接将纸质文件通过扫描仪扫描进系统形成电子版。

· 提供文档收藏功能。
· 在上线初期，提供将excel文件目录及链接文档批量导入功能。

3.5. 协同通讯管理

· 在线交流

提供即时通讯功能。支持多人对话，对话记录可保存，支持文件发送，支持弹出提醒框等功能。

· 内部邮件
提供内部网邮件收发功能。可按科室、自定义群、个人等人员群体发送邮件。支持回复、转发、重新发送等。支持定义可发送的邮件类型，根据不同权限，设置发件人可使用的邮件类型，邮件类型关联邮件格式、差异化的接收群体。支持查看邮件阅读情况。支持附件修订，保留修订痕迹。
· 其他提醒方式
支持手机短信、微信提醒，对待办事项、活动通知等内容进行提醒。
3.6. 人力资源管理

3.6.1. 组织机构管理

    用于维护机构、部门，职务、岗位，科室人员等基础信息。用于维护角色、用户及权限配置。

· 组织机构管理

机构应支持分支机构管理、科室应支持多级科室管理。可维护机构、科室基本信息，包括：代码、名称、别名、级别、顺序、启用/停用等。支持自动生成组织机构图。机构相关操作应有日志记录。

· 职务岗位管理

支持设置机构领导、分管领导、科室负责人等职务，及各类科室岗位。
· 人员信息管理

支持人员基本信息维护，包括：姓名、工号、电话、入职/离职时间、照片、人员职务/岗位、人员类型、人员身份、顺序、启用/停用、人才学术成果等。支持设置人员科室，以及进行人员调转。可单独区分护理人员，建立护士人事档案库。管理和查看权限与人员信息总表区分。可单独区分党员/团员，建立党员/团员信息数据库。管理和查看权限与人员信息总表区分。可按各类条件查询和导出。人员相关操作应有日志记录。

· 角色管理

支持根据不同应用需求，设置不同角色及功能范围。支持对相应用户授权相应角色。支持同一用户设置多个角色，用户权限为各角色并集。相关操作应有日志记录。

· 用户管理
用于用户基本信息维护，包括：用户名、密码、关联人员、起始日期、有效期等信息。可对用户进行授权及查看用户已授权限。

· 安全管理

后台管理用户三权分立：系统管理员、安全管理员、审计管理员。用户登录多次密码错误，应有锁定等相应的安全防范措施。各项操作应有详细的日志记录，支持审计管理员进行日志查询。

3.6.2. 人员考勤管理

· 人员考勤管理支持流程管理：考勤员填写-->科室负责人审批-->上报人事处-->人事处接收。并对上报后的考勤可进行撤销上报和重新上报等操作。

· 人事处考勤管理

基础数据设置：支持设置需要填报考勤的人员类型、缺勤类型、工作日、考勤员权限等。支持查看各科室考勤上报状态，并提供接收考勤和撤销上报状态等功能。可按各类条件进行统计科室、人员考勤，既可按工作日、也可按非工作人统计缺勤情况，并可导出。支持各类缺勤类型管理：产假必须为连续休假、上限为128天；工龄假根据员工工龄设置不同休假天数上限，并根据其他假期累计休假时长进行相应扣减。

· 科室考勤填报

支持手工填报和考勤机信息导入。手工填报考勤时，支持一级科室考勤员统一填报，也支持下级科室考勤员分别填报。支持考勤管理与人员调转管理联动。支持最小缺勤时间半天，或更小单位。在填报时，根据工龄假、产假等日期限制条件，对休假时长超过上限的人员加以提示或禁止。支持统一格式的考勤表打印。统计支持按考勤科室、按人员的考勤统计，既可按工作日、也可非工作日统计缺勤情况，并可导出。
· 系统用户可查询自己的考勤情况。
· 数据继承：可将旧OA系统考勤数据导入，以便查询。
3.6.3. 人员调转管理

· 人员调转管理支持流程管理：科室管理人员填写-->科室负责人审批-->上报人事处-->人事处执行调转。上报后的调转可进行撤销和重新上报等操作。

· 人事处调转管理

基础数据设置：支持设置科室管理员权限。支持查看各科室调转上报状态，并提供执行调转和撤销状态等功能。可按月份统计和打印已执行调转情况。

· 科室调转填报

支持手工填报科室人员调转情况，包括人员、原科室、拟调科室、调动日期等。支持考勤管理与人员调转管理联动。支持统一格式的调转表打印。支持按科室、人员的调转情况统计。
· 系统用户可看查询自己的调转情况。
3.6.4. 医德医风管理
目前我院医德医风管理由个人、科室和单位评价三部分组成，采用定性评价方法，分为优秀，良好，一般和较差四个等级。年终时以科室为单位按名单发放纸质考评表以及向各职能处室搜集每位医务人员的受表扬、投诉、退红包等记录信息，请科室考评时予以参考。个人和科室考评完后，医务处统一汇总，提交院医德医风考评领导小组审核，形成单位评价意见。
· 可记录并汇总每位医务人员的受表扬、退红包、医疗纠纷及投诉等情况，建立医务人员医德医风考评电子档案。有权限的用户可查询每位医务人员的表扬、投诉情况。

· 在系统中录入或导入个人、科室、医院医德医风考评结果。个人考评与该医务人员表扬投诉等相关信息关联。有权限的个人、科室可查看相关个人、科室考评结果。

· 能实现考评信息的批量导入和导出。
3.7. 排班管理

· 支持行政总值班排班、医生护士排班、及各科室节假日值班安排等。
· 可预设多种类型的值班规则，根据不同类型的规则自动生成医生、护士、行政人员的排班表。并支持手动排班和调整。

· 支持灵活的的统计查询。

· 排班结果支持与考勤管理关联。

3.8. 问卷管理
· 提供调查问卷、在线投票、考核试卷的设计功能。支持单选、多选、简述，可上传图片、附件等内容。

· 问卷提交后，投票类型的可显示投标结果，考卷类型的可显示错误情况和分数。

· 在后台，为有权限的用户提供查看问卷处理状态，提交明细、未提交明细，对问卷结果可进行统计汇总和导出。
· 在后台，可提供灵活的权限设置功能，可按角色、用户等方式授权。
3.9. 会议管理

    会议管理，可将会议申请、审批、申请会议室、通知参会人员、会议议题审批与发布、会议纪要撰写与发布等环节进行全程管理。
· 会议管理

    提供会议发起、审批流程。提供会议室信息管理功能，维护会议室基本信息和为会议室预约提供会议室排班；审批后的会议可根据重要性、实际需要和会议室使用情况安排会议室。    审批后的会议，可以短信或内部邮件方式通知参会人员。如遇会议调整，系统提供重新向参会人员发布会议通知或发送取消会议通知的功能。
    对于日常例会，只需一次设定，自动生成会议数据，发布会议通知。并支持特殊情况手动调整功能。
    会议结束后，可撰写会议纪要，提供审批流程，支持审批后的会议纪要进行发布。发布后的纪要可以归到档案系统（预留与档案系统接口）。
· 会议议题管理

提供会议相关议题上报、审批流程。生成正式议题后可对审批通过的正式议题申报科室下发短信或内部邮件通知。可对审核后的议题进行专项管理，由主管科室进行汇总、筛选、排期。对会议议题讨论结果，可在如系统首页的位置进行公示。

3.10. 工资单查询

· 为每位员工提供工资单查询功能，同时提供有效的个人隐私保护措施。

· 工资单以文本文件或excel文件方式导入。技术成熟的前提下，根据医院情况，实现从财务系统直接导入。

3.11. 车辆管理

· 系统应能提供院内车辆资源登记、管理功能。
· 向院内各部门提供车辆使用的预约申请、申请审批等管理。
· 分权限，向院内用户提供车辆预约情况、预约审批情况、车辆使用情况的查询。
3.12. 廉洁风险监控平台
3.12.1. 平台首页

涵盖党风廉政建设责任制、职权目录、风险点情况、医德医风考评等专题，展示权力运行监控工作的最新动态，及职务权力监控、职业权力监控、供应商诚信度、患者满意度四项核心内容，并为相关职能科室分配科室主页链接入口。
· 党风廉政建设责任制：年度医院党风廉政建设和反腐败工作任务分工、年度院领导、各处室党风廉政建设责任书等

· 职权目录：各项权力内容，包括权力名称、实施的依据、公开形式、公开范围、公开时间以及承办处室等。

· 风险点情况：分按处室区分和按风险等级区分两种，以提示权力风险分布情况。

· 内控点情况：职务权力实时动态监控情况。

· 反腐纠风工作信息：反腐纠风工作相关制度，监控机制建设动态、信息及纠风工作动态，廉政文化建设信息等。

· 重要权力运行情况：通过重大事项决策、基建项目、物资设备采购、财务管理、人事管理、职称评聘、职工权益、医用耗材试剂管理等栏目进行分类公示，以便于群众监督。

· 满意度评价情况：显示当前月满意度的变化情况，以及关于阶段性满意度评价情况点评与通报、处理意见、各处（科）室及相关人员整改情况。

3.12.2. 职务权力监控

· 廉洁风险防控相关流程发起和审批。
· 院务公开
可将院务决策内容发布到院务公开栏目中，并同步到权力运行监控平台。同时生成公开时间和公开形式等信息。

· 项目库
当议题属于项目投资决策内容时，可选择进入何种项目库。项目库中可对项目情况进行查询、跟踪、统计等操作确保项目采购各环节公正公开。
· 供应商评价

“招标项目采购流程”中投标单位和中标单位均需要从供应商库中选择，在供应商评价环节使用部门和项目主管部门可对供应商本次供应记录进行评价打分。关键指标低于基准星级则被列入不良记录信息库。
· 权力监控

权力监控平台中纪检监察部门可对所有职务权力流程的各个环节和风险点可全程跟踪和查看。同时为今后上级部门联网监控预留系统接口，提高上级部门的监督效率。

3.12.3. 职业权力监控

· 根据医院实际情况，实现抗生素使用情况、大额住院费用情况、高值耗材使用情况等监控。
3.12.4. 患者满意度

· 采用电子问卷的方式进行，分为门诊患者满意度评价、住院患者满意度评价等多种调查问卷。数据采集方式可为自助机、移动设备、短信平台互动等。
· 患者是否可以填写满意度调查问卷，需要判断患者是否有相应的门诊就诊记录或住院记录。
3.12.5. 供应商管理
· 与ERP系统提供接口，实现供应商档案管理，实现证书到期提醒、黑名单管理，与采购流程关联。
3.13. 协同办公平台辅助功能

3.13.1. 手机短信平台

为配合协同办公平台的使用，应提供手机短信辅助平台。平台功能应包含而不限于：
· 对于有权限的用户，可自行编辑短信内容，并提供短信单发和群发功能。

· 提供接收短信，并可设置回复内容，完成自动回复。

· 对待办流程的到达、日程、邮件到达可进行短信提醒。

3.13.2. 手机移动办公平台

在安全防护措施完善的前提下，在手机等移动设备上实现部分办公操作：

· 查看新闻、通知通告等公共信息。

· 实现公文、流程审批。

· 收发院内邮件等
4. 系统集成

· 与院内其它业务系统实现用户单点登录。
· 实现与相关业务系统的集成，包括HIS、ERP、财务系统、门户网站、CA等。
4.1. 硬件及辅助技术

4.1.1. 服务器

提供符合我院业务规模的服务器型号配置和核心服务器架构。架构应能保证系统的可维护性、可伸缩性、可扩展性、可移植性要求，并保证系统的安全性、稳定性。
4.1.2. 终端客户机

    系统应能在Windows XP或以上的操作系统，IE6及以上浏览器运行。
4.1.3. 外围设备
    为保证信息安全，系统应能实现对指纹识别、密钥等硬件设备的支持。

    系统应能实现与短信平台相关硬件的交互。

    系统移动应用应能在Android、ios设备上使用。

    系统应能实现对未来可能引入的各类协同办公系统所需硬件设备的交互。
4.2. 网络环境需求

我院所是医疗、科研、教学一体化的单位，内部业务网络及Internet网上均分步有网络终端设备。我院拥有二十余个行政科室，与院内业务联系较少，多配备外网电脑，少数办公室配有内网电脑，但整体内网终端机资源不足。科研方面，作为研究所，我院现有十余个科研课题组，所用电脑一般运行在Internet网上，没有内网电脑。临床科室是院内业务的主脉，所用电脑大部分运行在内网上用以支持医院医疗业务。自2007年门诊HIS系统上线以来，内网网点已扩展至300余个，但整体Internet网终端机资源不足。

协同办公系统覆盖全院后，高峰期全院用户点数预计可达到200到250个左右。

网络构架上，我院采取内部业务网和Internet网采取逻辑隔离方式，HIS系统建立在内部业务网上，院所对外门户网站建立在Internet网上。为保证网络安全，终端电脑只允许配备一块网卡，HIS相关业务科室的终端电脑与内部业务网联通，非业务科室终端电脑一般链接到Internet网。除内部业务网，为保障数据的安全性，我院网络同时划分了多个虚网。

投标方应能提供符合我院所网络资源情况的网络解决方案，方案应能保障：

1） 保障各科室可通畅、稳定使用协同办公系统。

2） 医院对协同办公系统有较合理的设备投入。

3） 保障未来外网门户网站与协同办公系统信息发布内容的同步。

4） 保障协同办公系统能够实现对我院现有业务系统的必要的数据交换。

5. 安全要求

    软件应符合国家信息安全等级保护二级要求。保证数据、应用、主机、通信、网络、终端等安全，最大程度保障用户隐私、财务安全，保障医院内部业务系统运行安全。请逐条写明具体安全措施，并提供网络方案拓扑图。
· 网络安全

    提供医院内部网络与Internet网络衔接方案，详述保障院内业务系统安全稳定运行的安全体系及有效措施。（详见4.2）

· 通讯安全

    在数据传输过程中，应使用必要且有效的加密方法，请提供具体方案，保证通信安全。

· 应用安全

    后台管理用户实现三权分立：系统管理员、安全管理员、审计管理员。对关键操作有日志记录。为各流程，尤其是公文流转过程，提供有效的安全管理措施。

· 数据安全

    应对数据访问进行控制、对重要数据加密传输、对核心数据加密存储，请提供具体方案。
· 移动终端安全

针对移动终端安全，应提供用户与设备绑定、安全证书、指纹口令等安全措施。请写明具体方案。

6. 实施计划
协同办公项目计划以“分步实施、逐步深入”方式进行实施，计划先满足院内基础需求，再逐步深入至院内各科室和扩展需求：

第一期，计划实现协同办公系统基本功能的应用，主要功能包括：公共信息发布、考勤管理、发文管理、文档管理、医德医风管理、内部邮箱、工资单查询、廉洁风险监控平台中的供应商管理、满意度调查等功能。上线科室以院办、人事处、医务处、纪检等科室。计划实施时间60天。
第二期，根据院内工作需要，计划重点实现部分科室流程管理，完善公文收发文管理，完善廉洁风险监控平台等功能，上线科室逐步覆盖全院各部门。

第三期，在安全方案成熟的前提下，计划将协同办公院内应用扩展至互联网应用，采用微信企业号或手机APP方式，将流程管理、发文管理、满意度调查等功能扩展至手机应用，并逐渐完善协同办公系统其他功能。
7. 质量保证和售后服务承诺

7.1. 实施质量保证
本项目与软件开发商直接签订合同，不接受与代理商签订合同。

实施过程中，应由软件开发商实施人员到场实施，不允许将该项目实施外包给第三方公司。实施人员应为软件开发商在职工作人员，有至少3家大型三家医院实施经验。

软件开发商应为本项目设立专门的项目组，并提供项目组人员结构及名单。项目组人员应具备良好的沟通和协调能力，技术开发人员应熟练掌握产品功能、设置和开发技术。

实施期间，项目组相关成员协助院方完成组织协调、需求调研分析，负责程序修改测试、系统安装调试等工作。开发商应保证至少有2名专职技术开发人员常驻实施现场，常驻时间在半年以上，以确保系统实施期间以及上线初期能为我院提供即时、完善的技术支持。

7.2. 培训

软件开发商应提供对系统管理人员、系统使用人员等各类人员多层次的培训。培训内容应包含系统办公系统的基本概念和原理、软件各项功能介绍及功能模块的操作方法等系统开发维护所必须的技术知识。

软件开发商应提供详尽培训内容、培训计划建议书，以及系统安装、管理员、普通用户等各类操作手册。

7.3. 售后服务
软件开发商应对系统验收和移交后提供的系统运行维护支持期限、支持体系内容、二次开发、升级服务等做详细说明。
软件自正式验收后三年内，软件开发商应提供免费的售后服务。

软件开发商应及时通报系统软件升级情况，在免费维护期内提供免费升级服务。系统软件升级后，如果改动较大，软件开发商应提供软件的培训服务。
8. 投标文档要求

· 请根据以上技术需求提供建设方案。包括功能建设方案、安全方案、分步实施方案、实施时间及进度承诺、产品质量及售后服务承诺等。

· 请根据方案，提供软件分期报价。
· 请在投标书中列出免费维护期内提供的服务内容，并列出免费维护期结束后的维护内容及费用。
· 其它需要说明的内容及对本系统的建议。
