[bookmark: _Toc28042]攀登基金管理平台建设需求
建设目标
基于“互联网+管理”的理念，构建面向全国癌症防治研究人员的攀登基金管理平台和运维团队，支撑攀登基金项目申报、评审、立项以及中后期全流程信息化管理和网上申报评审服务，支撑攀登基金科研成果数据采集、管理和应用。
1）攀登基金管理平台
构建基金管理办公室、专家、各医学科研机构科研管理部门以及科研人员的多级用户网上科研管理协同平台，提供互联网服务入口，基于信息化，逐步实现攀登基金科研项目申报、评审、立项、中期、变更、结项全流程信息化管理，构建攀登基金科研成果网上采集/归档机制，基于攀登基金科研成果数据，实现多维度科研成果数据查询和统计分析。
2）服务运维团队
结合基金管理办公室科研管理日常工作，组建信息化服务运维团队，通过敏捷开发、技术支持、系统培训、在线答疑、电话热线等多种服务方式，支撑基金管理工作动态开展。3年运维免费。
[bookmark: _Toc6092]建设内容
当前基金资助对象主要是北京市相关医院科研人员，后续会逐步扩展面向全国癌症防治研究人员，平台建设内容包括用户管理、项目管理、成果管理和专家管理四大部分。
[bookmark: _Toc14065]用户管理
平台为用户实名认证登录系统，实名方式可通过邀请制和提交验证资料等方式完成。按照申报人（个人）、申报单位、管理单位、专家四个角色建立用户系统，给每个角色提供专门的注册登录界面，并提供相应流程选项和界面，同时针对每个用户设立不同的权限等级。
申报人为申报项目的第一责任人，登录认证后，可在平台上提交项目申报的各项资料、并随时追踪项目申报的最新进展。
申报单位为各癌症防治研究机构，主要是医院，为便于后续追踪和责任确定，也以经过真实身份认证的个人名义登录使用，一个机构可能有多个代表。
管理单位为基金管理办公室，履行申报指南发布、申报材料审核、专家评审组织、申报项目立项及其中后期管理等职责。
专家主要为癌症防治领域内相关专家，登录平台履行项目评审和成果鉴定等职责。
[bookmark: _Toc10167]项目管理
[bookmark: _Toc13046]申报管理
申报书模板管理
根据申报书模板，定制在线申报信息模板，实现申报人信息、申报项目信息等在线填报，相关申报正文材料可在线上传。
申报通知发布
可在线发布申报通知、申报指南等文件，设定申报工作起止时间，设定各申报单位的申报限额等限制条件。
在线申报材料
各申报单位管理人员和申报人可在线浏览申报通知，在允许申报的时间段内在线填写申报信息，上传申报材料。在线申报能通过系统统一资源管理优势进行填报数据项的逻辑规则校验、动态提示和已有资源选取，规范化填报信息。
PDF申报书合成
系统可依据申报人填写的申报信息和附件材料，自动合成申报书PDF全文，可附带申报单位水印，申报书PDF全文可支持在线浏览、审核和打印。
形式审核管理
可在线对申报人提交的申报信息和材料进行形式审核，也可以委托第三方人员账号，由第三方人员登录系统对指定的申报信息和材料进行形式审核。
系统可提供申报材料检索和查重等功能。
[bookmark: _Toc24560]评审管理
系统可以采取线下评审线上登记评审结果的方式进行管理，也可以实现线上通讯评审和会议评审，两种方式可根据工作实际情况进行灵活切换。
系统可支持上评审方式实现无纸化评审，线上评审通用功能设计如下：
评审计划管理
基金管理员可在线制定各类项目评审计划，包括评审计划名称、评审方案、评审计划状态、开始结束日期以及评审指南等信息。
专家指派管理
基金管理员可在线为各申报项目分配评审专家，系统提供专家分组和遴选等功能，可调用对应学科组专家对该学科项目进行评审。
系统可对接短信或者邮件平台，实时向参评专家推送评审通知、登陆网址和账号等信息。
专家可登陆系统，在线浏览所分配的项目申报材料，在线进行打分、投票或者填写评审意见，系统可对专家评审结果进行匿名处理。
基金管理员可在线跟踪评审进度，查看和统计评审结果。
回避规则管理
系统可设置专家回避规则，避免专家参与本人或者本单位项目评审。
凡本人项目申报参评的不得成为专家组成员。
在线评审管理
专家可登陆系统，在线浏览所分配的项目申报材料，在线进行打分、投票或者填写评审意见，系统可对专家评审结果进行匿名处理。
基金管理员可在线跟踪评审进度，查看和统计评审结果。
基金管理员可依托系统在线组织通讯评审或者会议评审，实现会议评审无纸化。
专家可远程或者在会场登陆系统，在线浏览所分配的项目申报材料，在线进行打分、投票或者填写评审意见，系统可对专家评审结果进行匿名处理。
基金管理员可在线查看和统计评审结果，可在线打印最终评奖结果表，给与会专家签字确认，可上传专家签字的评审结果扫描件。
评审结果统计
基金管理员可在线查询、浏览和统计相关评审结果，导出推荐项目清单。
[bookmark: _Toc30351]立项管理
项目评审结束后，基金管理员根据专家意见汇总，最终确定立项项目清单。针对已确认立项的项目，基金管理员打印出项目立项书，加盖公章后以医院为单位邮寄给项目负责人。若有后期有需要，项目负责人可申请基金管理员为其打印立项证明。
[bookmark: _Toc31998]中检管理
基金管理员可对选定项目开展中期检查工作。在设定的中检时间内，项目负责人提交项目检查材料，对其项目实际开展研究情况，研究进度及阶段性研究成果、项目经费等情况进行汇报。
基金管理员可针对不同时期需要进行中检的项目建立多个中期检查批次（类似于申报批次），在批次中添加需要进行中检的项目，然后设定项目中期检查相关条件（如：时间等），设定完成后，根据设定的要求由系统自动向项目负责人及其所在医院发送中检通知。由医院科研管理部门负责组织进行数据上报，并最终由基金管理员进行中检查材料的审核工作。
[bookmark: _Toc25086]变更管理
项目执行过程中，若项目情况出现变更，比如项目负责人更换、研究方向变更、项目延期等，可由项目负责人网上申请，经由单位科研管理部门批准后，上报基金管理员审批。
[bookmark: _Toc1162]结项管理
项目负责人提交项目验收申请，同时提交项目成果材料。基金管理员针对不同类别的项目，组织安排验收工作。验收工作完成后，将验收相关材料归档，完成项目结项。
[bookmark: _Toc14577]成果管理
对于结项项目的成果数据和电子档案进行分类处理，建立攀登基金科研项目成果数据库，可通过申报人、时间、所属单位、学科、标题等多种维度进行检索查询和统计分析。
[bookmark: _Toc21898]专家管理
构建专家库，实现专家信息和账号管理，提供专家分组、遴选以及导入导出等功能，为评审工作提供支撑。
专家信息和账号管理
专家信息登记管理，基金管理员可采用Excel数据表批量导入专家信息。
基金管理员可在线创建专家默认账号和密码，以短信或者邮箱方式向专家发送登录信息。
专家可登录系统，在线补充和完善个人相关信息。
专家分组和遴选
可通过单位、学科、专业等维度对专家进行查询和遴选操作，可在线导出分组或者遴选专家列表。
[bookmark: _Toc26753]服务运维
[bookmark: _GoBack]攀登基金管理工作具有短期内集中申报、申报量高、并发数大等特点，在申报过程中，系统一旦出现问题，会影响到所有申报单位，影响到整个申报工作的开展。因此，为有效保障攀登基金科研管理工作稳健有序开展，需构建专业的服务运维团队，对攀登基金科研管理信息化工作进行实时、动态支撑。免费维保至少3年，
信息安全
1、登录认证需要双因子认证
2、用户划分不同角色，不同角色对应相应的权限；（用户分级）
3、用户密码与敏感信息（身份证号码、手机号等）存储必须采取安全加密
4、业务系统对页面表单具备访问控制机制，控制颗粒度为用户、角色、菜单等；
5、用户密码应符合位数要求、复杂度要求；最少10位以上，包含至少3种字符（大写、小写、数字、特殊符号）

